

## **Setkání rehabilitovaných vojáků plzeňského kraje s hejtmánem PK panem Rudolfem Špotákem**

Léta neúprosně utíkají a s nimi postupně řídnu naše počty. Rehabilitovaní vojáci si jistě za své životní osudy a postoje pozornost oficiálních institucí zaslouží. V plzeňské organizaci jsme se s představiteli plzeňského kraje dohodli uskutečnit (pod záštitou hejtmána PK)

důstojné setkání všech dosud žijících rehabilitovaných vojáků v kraji – včetně jejich manželek.

Záměr a přípravu akce – plánovanou ještě před nečekanou pandemickou situací - jsme bohužel museli přerušit do jara letošního roku. Mezitím se navíc změnila osoba hejtmána PK. Museli jsme znovu ověřit kontakty, protože bohužel někteří naši kamarádi odešli na věčnost, nebo jim zdravotní stav účast už nedovolil. Plánované setkání jsme však nevzdali.

Jak přípravy probíhaly?

Po projednání akce s novým hejtmánem panem Rudolfem Špotákem jsem opět požádal paní Ing. Šilhánovou (odbor MO pro vetrány - má k dispozici adresy žijících rehabilitovaných) o rozeslání mnou napsané informace o setkání s žádostí o potvrzení účasti. Za její ochotu, vstřícnost a pomoc velmi děkujeme.

V kraji z dosud žijících přibližně osmdesáti rehabilitovaných se ozvalo dvacet zájemců, k účasti se přihlásilo čtrnáct, s manželkami celkem dvacet osob. Z přijatých mailů, SMS a telefonních reakcí nás potěšil velmi pozitivní ohlas a zájem o program setkání. Současně jsme z odpovědí získali údaje o zájemcích (adresy, telefon, hodnost, účast manželek) pro oficiální pozvánky.

V dalším kole organizaci akce plně převzali pověření funkcionáři kraje – pánové Ing. Radek Svoboda a Ing. Milan Kozel. Příprava a zajištění proběhla díky jejich nasazení perfektně a hladce. Podle vzájemně dohodnutých "not" každý přihlášený zájemce obdržel (dopisem) osobní pozvánku hejtmána s potřebnými instrukcemi (program, přesný termín, místo setkání, doprava).

Setkání se uskutečnilo 1. června v 15 hodin v Plzni, ve stylové restauraci Kalikovský mlýn (kdysi největší mlýn na řece Mži, nyní s restaurací a provozovanou malou elektrárnou). Počasí umožnilo venkovní sezení pod pergolou, v pečlivě udržované a vybavené zahradě objektu (viz foto).

Každý příchozí byl při příchodu osobně přivítán hejtmánem a předsedou plzeňské organizace VSR. Pro příchozí bylo připraveno pohoštění – podle individuálního zájmu, rovněž pod záštitou pana hejtmána, pro dámy byly připraveny krásné kytice.

Program byl moderován (paní Mgr. Jana Ťupová a paní Mgr. Milada Soukupová - PK) s připraveným ozvučením. Průběh setkání probíhal s minimem oficiálních projevů a s minimem formálních záležitostí.

Po úvodním projevu hejtmána, který ocenil (s překvapivou znalostí osudů rehabilitovaných vojáků) morální kredit přítomných, následovaly zdravice pozvných hostů (předseda územní org. PTP pan Ing. Smola, předseda okresní org. ČSBS pan Ing. Jaroslav Bukovský a zástupce ředitele KVV Plzeň - vedoucí oddělení obranných příprav pan major Ing. Petr König).

Z účasti na setkání se omluvil pan primátor stat. Města Plzně pan Mgr. Šindelář, který se ve stejnou dobu účastnil jiné významné akce, udělení ceny 1. června (na paměť plzeňského povstání proti měnové reformě roku 1953).

V dalším průběhu obdržel každý z účastníků z rukou pana hejtmána pamětní grafický list (hejtmánem PK podepsaný) a k tomu dárkovou tašku PK (láhev moravského vína, deštník, knihu, dárková kazeta).

Závěrečný – neformální – proslov předsedy Úz.org. VSR Plzeň plk. v. v. Ing. Jana Kabáta byl uveden tichou vzpomínkou na už nežijící kamarády. Pohovořil o historii spolku, jmenovitě vzpomněl na zásluhy významných aktivních členů a funkcionářů plzeňské organizace a na řadu úspěšných a hodnotných akcí, na kterých se její členové podíleli, nebo je kompletně realizovali. Přátelská setkání, rozhovory a vzpomínky účastníků probíhaly v dokonalé pohodě do večerních hodin.

Zapsal: Plk. v. v. Ing. Jan Kabát